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2TOIXEIA OEQPIAZ NMAITNIQN




EloaywyLlka otolxela

Oewpia Nayviwv: o KAASOC TNC ETLOTANG TTOU MEAETA TOV
Tpomo ANYnc anodpAacewv o€ CUVONKEC AVTOYWVLOTLKNG

aAAnAe€dptnonc.

2tpatnykn aAAnAentidpaon dev vplotatal o€ cuvONKeC
LLovoTtwAlou ) A pouc avtaywvicpou, udlotatol OpwE o€
OAEG TG AAAEG LopdEC SLapBpwaong TNG ayopac (oAyomtwAlo,
LLOVOTIWALOKOG QVTAYWVLIOUOC, KTA).

MNaiyvio: Eival pla kataotaon AnPng anodpacswv otnv omnola
U0 N meploootepoL opBOAOYLKOL TTAKTEC UE AVTIKPOUOULEVOUG
OTOXOUC ETILAEYOUV TPOTIOUG EVEPYELOC, OL OTtoloL
dnULOUPYOUV CUVONKEC avTaywVLOTIKAC aAAnAeéaptnonc.




Anupa tou QuAoKLoUEVOU

‘Yromtog 2
OopoAoVYEL dev opoAoyel
opoAoyel 30,30 e\eVBepog, L0OBLa

‘Yromttog 1 , , ,
Oev opoloyel  oOPLa, eAevBepog 2,2




Kuplapxn Ztpatnywkn: Elval pio otpatnylkn evog maiktn
av €lval N KAAUTEPN MoU Umopel va akoAouBnoelL
aVEEAPTNTA OTTO TN OTPATNYLKN TTOU aKoAouBel o AAAOC
TolLKTNC.

210 AIAnppoa tou QUAAKLOUEVOU Kuplopxn oTpaTNYLKA
KoL yloL Tou¢ SV 0 TAlKTEC €lval N opoAoyia, OpHWE N
dlatrpnon tn¢ ouvepyaoiac dev eival Suvatr omoTe Kall
N AOYLKN TOU QTOMLKOU CUUPEPOVTOC ETKPOATEL LLE
QTOTEAECHOL TNV ETAOYH VA LNV OLLOAOY{COUV.




Kputripto Maximin-Minimax
Maximin Ztpatnywkn: O kaBe maiktng emMOLWKEL va
e€ooPaAlOEL TN HEYLOTN ATTO TLC EAAYLOTEC TTANPWHEC.

Minimax Ztpatnywkn: O kaBe maiktng emMOLWKEL va
e€ooPalloel TNV EAAYLOTN OTTO TLC LEYLOTEC TIANPWHLEC.

Oewpnua minimax tou von Neumann

Lo Ta KupTa Kol oupmayn cuvoha X € R™ ,Y € R™, av
f: X XY — R elval cuvexng ouvaptnon pe

f(.,y): X — R koiAn yia 6edopévo y kal
f(x,.):Y — R xuptn yLa 6edopuévo x TOTE €XOUE

min max f (x = maxmin [ (x
yeY xeX f( 'y) xeX yeY f( ,Y)




JTpatnykeég MNaiktng 1

2tp. 1: Avénon
Aomovwy

3Tp. 2: ITtaOepEg
AaTAvVeC

JTPATNYLKEG MaikTNng 2

2tp. 1: Avénon 2Tp. 2: 2t0BepEC

Aomtovwv AoTtAVeC
22,78 33, 67
45, 55 37, 63
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Aomaveg

Jtpatnylkeg Maiktng 2

21p. 1:
AbEnon
Aarmovwyv

22,78

45, 55

55

45

21p. 2:
YTOBEPEC
Aomavec

33, 67

37,63

63

37

min oELPAC max OELPAC
v ll. 1 ywa 1. 2
22 78
37 63

2nueio looppormniag:

37,63




MULKTEC ZTPATNYLKEC

Y€ mtollyvio tou Sev UTTAPXEL ONUELO LOOPPOTILOC KT
Nash (ouvOuaopOC oTPATNYIKWY £TCL WOTE KAVELC
TIOLLKTNC va NV Hmopet va BeAtiwoel T B€on tou
aAAalovtoc oTpatnykn) akoAouvBeital N HIKTA
OTPOTNYLKN).

KaBe maiktng opilel pia mbavotnta yLa Kabe otpatnykn
TOU Kol TtpooTaOel val LEYLOTOTIOL|OEL TO TIPOCOOKWUEVO
kEpdoc.

OL BavoTNTEC UE TIC oTtoleC KAOE alktng epapLOlEL TIC
OTPATNYLKEC TOU ovopalovTal ULKTA oTPATNYLKN.




‘EOTW TO TtALlYVLO LLE TOV TTAPOKATW Ttivaka amodoong
(Lrtopetl va £xeL tpokU P eL Kal arto StaypadEC
UTTOOEECTEPWV OTPATNYLKWV), TOTE BPLOKOUVUE TN
BEATLOTN ULKTA OTPATNYLKA KE XPNON TNG KLIKTAC Mmaximin
(R minimax) otpatnywKnc.
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Eotw p n mBavotnta o maiktng A vo. akoAouBnoeL tn
otpatnylkn Al, ontote n mBavotnta va akoAouBnNoEL TNV
A2 eivou 1-p.

Eotw g n mBavotnta o maiktng B va akoAouBnoeL tn
otpatnywkn B1l, onote n mbavotnta vo. akoAouBnoeL Tnv
B2 eival 1-9.

Bl (q) B2 (1-q)
Al (p) 2,1 1,-1
A2 (1-p) 1,-1 -1,1




H aplotn MLKTH OTPATNYLKA yia Tov talktn A eival auti
yLat tTnv omoia o A AapBavel tnv bla anodoon yia kabe
EVOAANQKTLKA oTpaTNYLK Tou B.

Apal EXOUUE:
U(A, B1)=-2*p+1*(1-p)=1-3*p
U(A, B2)=1*p-1*(1-p)=2*p-1

O rmaiktng A Ba emAg€eL Tnv mBavotnTa p £TOL WOTE Vol
LoYUEL:

U(A, B1)=U(A, B2)< 1-3p=2p-1 < p=0.4
Kol 1-p=0.6




Opolwe N ApLoTN ULKTH OTPOTNYLKA Yo ToV Ttalktn B
elval autn yia tnv ontoia 0 B Aapfavel tnv idla amodoon
ylot KaBe evaAAQKTLKY) oTpaATNYLKA Tou A.

OMnoTE EXOUE:
U(B, Al)=1*q-1*(1-q)=2*q-1
U(B, A2)=-1*qg+1*(1-g)=1-2%*q

O maiktng B Ba emiAg€el Tnv mBavotnta g €101 WOTE va
LoYUEL:

U(B, A1)=U(B, A2)<> 2g-1=1-2q < g=0.5
kat 1-g=0.5




Emopévwe n toopporia katd Nash tou matyviou eiva:

(gs1=0.5, g82=0.5), (pa1=0.4, pa2=0.6)




Avvapuika Matyvia

Ta malyvio ota omolo oL alkteg evepyouv SLadoyLka
AEyovtol StadoxLka malyvia.

H KatdAANAn mapouciaocn Twv TALYVIWV UTWV ELvVaL N
EKTETOUEVN Hopdn.

‘EoTw TO Maiyvio PE ToV MapaKATw mivaka anodoonc:

M1 (peiwon THwv) M2 (OxL pelwon TLHwv)
N1 (elocodoc) 1,2 3,3
N2 (oxL eilcodog) 2,5 2,5




(N1, M1) 6ev eival onpelo toopporiog kata Nash
(N2, M2) 6¢ev eival onpelo toopporiog kata Nash

apa €xoupe duo onpela Loopporiag kata Nash:

(N2, M1) kat (N1, M2)

M1 (peiwon Tpwv) M2 (OxL pelwon TLHWV)




To onueio woopporiac (N2, M1) kaAeital onueio
aoTta®oUC LoOPPOTILOC KoL AVTLOTOLXEL 0€ « N aéLOTLoTN
arnelAn». H otpatnylkn tn¢ petwonc Tipnwv tov M odnyet
o€ un elcodo amo tov N, o N opwc yvwpilel otL av
eTiAEEEL elocobo Oev Ba €xoupe pelwon TIHWV oo Tov M.

TeAwka Aoutov o N amodaoilel va eloeNBeL dedopgvou
OTL 0 M bev €xeL AOyo va TPOXWPNOEL O€ PELWON TLLWV.




Entaywyn mpo¢ ta ntiiow (Backward Induction)

Elooboc¢ Mn Elooboc¢

Ox N7 Ntwon Twv

MNtwon Tuwv O OT

(3,3)

(1,2)
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